KORLATOZOTT TERJESZTESU FIRYr I

B g
Mérlegképes kinyvelé %
Adozasi ismeretek alkalmazdsa (150 pere) g
Megoldas é
§
Felhasznalt irodalom: %
1. Burjan— Szebellédi- Sztanéné-Toth: Adck és tdmogatésok alapjal. g
Saldo, 2007. §
2. Sztané Imréné dr.; Addzas %
2010. Saldo Rt. ‘
3. Pardczai Péterné dr., Ballané Nagy Katalin: Adé, illeték, tdrsadalombiztositas .
(Példatdr, teszt és esettanulméany)  Perfekt, 2010.
4. Adoétorvények 2010-re, 2011-re.
I. Fogalmak, meghatarozisok, felsorolasok
Valaszoljon témoren, Iényegre térden az alabbi kérdésekre!
Csak a meghatdrozas értékli mondatait értékeljiik, kommentdrt, illusztracio,
kapcsolédé osszefiiggések leirdsat nem. A meghatirozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemziket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!
Minden helyes részvalasz 1-1 pont. 10 pont
1. Melyek a vagyoni tipusd helyi adok? 2p
- Epitményado.
- Telekadé.

2. Sorolja fel az dltalanos feltételektdl eltér, kiilonos addalanyisdg eseteit az dfa
rendszerében! 5p

a) Uj kozlekedési eszkoz eseti értékesitése mésik tagallamba,
b) bizonyos ingatlanok sorozat jellegii értékesitése,

¢) kozhatalmi tevékenység,

d) kozos tulajdon,

e) csoportos addalanyisag.

3. Mi a hozzdadottérték-addztatis [ényege?
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Hozzdadott ért€k val6jdban az a tobbletteljesitmény, érték, amely a vallalkozas
tevékenységeként jon 1étre, a hozzdadottérték-addztatds, minden termelési fazishan
csak ezt a tobbletértéket terheli adéval. 3p

IL. Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza al4!
Szerezhetd pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Az egyéni villalkoz6nal az éves jovedelemado elszdmoldskor érvényesithetd
kéltség maximuma -

a) a bevétel 50 %-a.

b) a bevétel 100 %-a.

¢} a bevételt is meghaladhatja.

d) csak 10 % koltségatalanyt érvényesithet.

2. Mennyi az iparlizési ad6é mértékének felsd hatdra?
a) Az addalap 2 ezreléke, mig a napi dtaldny 500 forint.
b) Az adéalap 1,5 %-a, mig a napi dtaldny 5 000 forint.
¢} Az adéalap 2 %-a, illetve a napi 4talany 5 000 forint.
d) Nincs fels6 hatara.

3. Harmadik orszagbél torténé beszerzés esetében az AFA-t
a) az elsd belfoldi tulajdonos fizeti meg,
b) az importalé fizeti meg,
¢) abizomanyos, vagy az tigyndk fizeti meg.
d} az import 0 % addékulcsa miatt senki sem fizeti meg,.
4. A személyi jovedelemado rendszerében ad6jévairds jarhat
a) a gyermekgondozési segély utdn.
b) a munkanélkiili jaradék utdn.
c) anyugdij utdn.
d) a végkielégités utan.

5. Azegyéni vallalkozoé EVA alanynak addel6leget kell fizetnie
a) a bevétel utan negyedévente.
b) abevétel és a villalkozéi kivét utdn negyedévente.
¢} abevétel €s az osztalék utdn III. hé 15-én és IX. hé 15-én.
d) csak a vallalkozdi kivét utdn negyedévente.
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HI. Igaz-hamis allitdsok

Aﬂapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Alléspontjét
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldsa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszdm: allitdsonként 2-2 pont,

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhatdé pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhaté! (1+1) 10 pont

I. A fizetend6 idegenforgalmi adét az adobeszedésre kotelezett akkor is tartozik
befizetni, ha annak beszedését elmulasztotta.

Az allitas Igaz....., mert a helyi adord] sz616 térvény igy rendelkezik.

2. Az evas addalany nem rendelkezhet unids adészammal.

Az allitds.. . Hamis, mert 2006. 6ta nincs ilyen korldtozd feltétel.

3. A maganszemélyeknek minden ingatlan-bérbeaddsbdl szarmaz6 bevételiik utdn
szazalékos eho-t kell fizetni.

Az éllitas.. . Hamis, mert nagyon sok korlatozd tényez6 érvényesiil az eho fizetéssel
kapcsolatban. P1. 1 millid Ft bevételi korldt, 450 000 megfizetett egészségbiztositdsi
jarulék, stb.

4. A hulladékértékesitéssel foglalkozé vallalkozdsok, az 4fa tekintetében a kiilonbozet
szerinti adozas feltételel szerint adéznak.

Az allitas.. . hamis, mert a forditott ad6zas szabalyai vonatkoznak rdjuk (kivéve a
fahulladék kereskedelmet), a vevéjiik vallja be és fizeti meg az dfa-t.

5. A bolti kiskereskedelmi tevékenységet folytaté egyéni vallalkozd, akkor
vélaszthatja a személyi jovedelemadéban az dtaldnyaddzdst, ha az éves drbevétele

nem haladja meg a 40 millié forintot.

Az allitas.. . Hamis, mert az arbevételi korlat 100 millio forint.

IV. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényallasokat a vonatkozé adonemek szerint!
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J6 valaszonként 3 pont. Részmegoldés is pontozhato. 9 pont

e 2010 els6 félévében a tdrsasag nem rendelkezett az allamhaztartasrol szold
torvényben meghatdrozott rendezett munkaiigyi kapcsolatokkal.

A villalkozas nem ¢lhet a 10 %-os kedvezményes tarsasagi adokulces
alkalmazdsanak lehetGségével.

o A tirsasdg még csak az elGtdrsasagi adoévét tolii.

A vallalkozasnak nem kell vizsgalnia az elvart jovedelemminimum szerinti
adozasi kitelezettséget.

s Holland magénszemély Magyarorszidgon terméket visirol, az drut az orszaghol
Hollandidba viszi. Hogyan értelmezi ezt az tigyletet az afa tekintetében?

Az értékesités belfdldi értékesitésnek mindsiil, az 4fat fel kell szAmitani.

V. Rendszerezés, felsorolas 12 pont
1. Irja a kipontozott helyre, hogy melyik adéra, jarulékra esetleg jovedelemre
vonatkoznak az aldbbi allitdsok!

Helyes vilaszonként I pont. 6p

a) 2011-ben egy kulcsossa vilt.

d) 2011-t61 10 és 19 %-os az addkulcsa.
....tarsasagi ado.......
(Az egyéni véllalkozd1 szja is elfogadhaté vélasz.)

e) Ingatlan bérbeadasb6l szarmaz6 1 millid forintot meghaladé jovedelem utin
kell fizetni..

KORLATOZOTT TERJESZTEST 5

N R B e P e e e 3




KORLATOZOTT TERJESZTESU

(Az is elfogadhaté, ha egy konkrét kiilon adézé jovedelmet ir be a hallgato.)

2. Az alabbi kategéridk a fogyasztast terheld addkhoz kapesolédnak.
Dontse el, melyikhez! :
Minden helyes dontés 0,5-0,5 pontot ér. 6p

a) Dohédnyjegy.

b) Csoportos adbalanyisdg.

¢) Az export adémentes, adélevondsra jogosito értékesités.
d) Muzedlisnak min6siilé jarmiivek utdn nem kell fizetni..
e) Az add mértékét a térvény hektoliter-fokonként hatdrozza meg.
f) Alanyi adomentesség.

g) Kiilonos addzasi mod.

h) Ez az ad6 2005-t61 afa alapot képez.

i) Elsallat esctén 7 % a mértéke.

i) Egyik jellegzetes esete a ,,hdromszdg tigylet”.

k) 50 liter palinkdig mentes az ad6 al6l.

I} A hitelintézeti szolgdltatisok mentesek az ad§ aldl

Altaldnos forgalmi adé: b, f, g, ¢, 1, , I,
Regisztricios adé: d, h,
Jovedéki add: a, ¢, k,

B P e e e T

VI. Oldja meg a kiivetkezd szdmitasi feladatokat! 54 pont
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Részpontok adhatok! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!
1. feladat

Egy Kift.-nek 60 %-ban egy belf¢ldi Zrt., 40 %-ban egy maginszemély a tulajdonosa.
A térstulajdonos magdnszemély munkaviszony keretében sajit cégénél dolgozik.

A cég minden munkavéllaldjdnak ad 15000 Ft értékit étkezési utalvanyt, és
megvésirolja szdmukra a BKV bérletet,

A térstulajdonos havi rendszeres bére 2011-ben 300 000 forint, és az osztalékon kiviil
mds jovedelmet a cégtdl nem is kap.

Stlyos cukorbetegsége miatt fogyatékosnak mindsiil, errél az igazolast a cég
kdnyvelésének benytjtotta.

Nyilatkozott tovabbd arr6l is, hogy addkételes jovedelme mas forrdshél nem
szdrmazik.

Tagja egy onkéntes kiegészité egészségpénztarnak, amelyhez a fizetésébél minden
hénapban 4tutaltat 10 ezer forintot.

Egy csaladi pétlékra jogosult gyermeke utdn a csalddi kedvezményt a felesége
érvényesiti.

A Kft. 2010. évi adézott eredménye 10 500 000 Ft, amelybé! a taggyiilés hatirozata
alapjan édprilisban osztalékként kifizetnek 40 %-ot.

Hatédrozza meg,
- kitél,
- milyen cimen, és
- mennyi kozterhet kell levonnia dprilisban a kifizetének!

19 pont
Megoldas
A magénszemély bérjovedelme utin:
Havi adéalap: 1,27x 300 000 = 381 000 Ft 2p
Szémitott ado: 381000 x 0,16 = 60 960 Ft Ip
Le: személyi kedvezmény 78 000 x 0,05 = 3 500 Ft 2p
Levonandé adoeldleg 57 060 Ft Ip
A kiegészité pénztari befizetés kedvezménye az eléleg elszamoldsndl nem
érvényesitheto. Ip
A béren kiviili juttatdsok utén a munkéltaténak kell megfizetni az adét! lp

Figyelem! Az utébbi 1-1 pont akkor is jér, ha a vizsgézo ezt a széveget nem frja ki,
csak nem veszi figyelembe a kedvezményt!
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A Zrt.-nek fizetett osztalék nem addkételes: 2p
A magéanszemélyt6! levonando osztalékado:

Osztalék: 1 680 000 Ft Ip
Osztalékadé: 1 680 000 x 0,16 = 268 800 2p
Osztalék utdn fizetends eho:

Az addalany nyilatkozata alapjan a kifizetd kételes figyelni a korlatot! Ip

Az ad6alanytdl éves szinten varhatéan levonandé EB jarulék:

12 x 300 000x 0,06 =216 000 2p
Még fizetend6 eho:
450 000 - 216 000=234 000 Ft Ip

Levonandé eho:

1680 000 x 0,14 =235 200 Ft,

de az eho fizetési kotelezettség csak 234 000 Ft, ezt a korlitot a kifizetének

a nyilatkozat alapjén figyelembe kell venni, 2p

2. feladat 14 pont
Mennyi de minimisnek mindsilé tamogatast €rvényesitett a 2010-es adéévére az a

mikro véllalkozasnak min6siilé tirsas vallalkozas, amely a tdrsasdgi adSalapjanak
korrigdldsa sordn érvényesitette az alabbi gazdasagi események hatdsat;

Sor- | Gazdasigi esemény Osszeg ezer

szam Ft-ban

1. Belftldrél kapott osztalék 3 000

2. Kozvetlenil tizemi célokat szolgdlé 4j eszkdz tizembe | 15 000
helyezése

3. Kiemelten k6zhasznt szervezet timogatdsa 2 000

4. Kettérél ot fére emelte a foglalkoztatottak atlagos statisztikai 221
alloményi létszdmat

5. 10 hénapon 4t foglalkoztatott 2 6 szakmunkastanulot tanuld
szerz6dés alapjan

Ervényesftett tovabbd adokedvezményt a fejlesztési hiteleinek elszamolt kamata utdn,
Az elszamolt hitelkamat 1700 e Ft,

KORLATOZOTT TERJESZTEST 8




KORLATOZOTT TERJESZTESU

A tdrsasag szdmitott tdrsasdgi addja — az 1. félévre 500 e I,
- a IL félévre 216 e Ft.

Megoldas

Az adéalany az adéalap korrekci6 sorén érvényesitett olyan cstkkentési lehetfséget,
amellyel de minimis tAmogatdshoz jutott. Ip
(Bzt a megjegyzést a vizsgdzénak természetesen nem kell kifrnia, amennyiben jol
oldotta meg a feladatét.)

Sor- | Gazdasagi esemény, amely esekély Gsszegii Osszeg ezer Pont

szam | tAmogatast eredményez Ft-ban

2, Kozvetleniil {izemi célokat szolgdlé dj eszkoz | 15000 2
izembe helyezése

4. Kett6rél négy fére emelte a foglalkoztatottak 221 2
atlagos statisztikai dllomanyi l€tszamat

Osszes | Addalap csokkentés 15221 1

Mivel az adGalany a fejlesztési hitcleinek kamata utdn adokedvezményt vett igénybe,
még pedig olyan mértékben ami az elsd félévi szamitott addjat is csdkkentette, az els6

félévben nem volt jogosult a 10 %-os ad6kules alkalmazésara. lp
Félév | Adobalap csokkenés | Adékules | Megtakaritott add
L 15221 x 181 19 % 1434
365
=7 548
nifl. [15221x184 10 % 767
365
= 7673
Csekély osszegll timogatas az addalap csokkentcs miatt 2 201 e Ft 4p

Az ad6alany a fentieken til olyan addkedvezményt érvényesitett, ami csekély dsszegl

tamogatasnak mindsiil.

1700x04=680elt 2p
(sszes de minimis tdmogatas: 2 881e Ft 1p
3. Feladat 10 pont
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Egy gyesen 1évé kismama havi gyese 2011-ben 28 500 Et. Egész évben bérbe ad egy

garzon lakédst magénszemélyeknek havi 80 000 Ft-ért. A rezsi koltségeket a bérlsk
fizetik,

Hozza nem értése miatt a bérbeads tételes koltségelszamoldst nem alkalmaz.

a) Ismertesse milyen alternativii vannak a bérbeadénak a bérleti dij adézdsa
tekintetében!

b) Kinek és hogyan kell ez esetben addeléleget elszdmolnia?

¢) Mennyi lesz a bérbeadé éves kdzteher viselési kételezettsége?

Megoldas

) 2011-ben az ingatlan bérbeadss ad6z4si modjdnak vilaszthatosdga (az szja
hatalya alatt) megsziint.
Kizdrélag 6sszevondsra keriils jovedelemként adézhat. 2p

b) Mivel a bérbevevik nem kifizeték a bérbeadénak kell negyedévenként
megallapitani az adéel8leget és a negyedévet kivetd honap 12.-éig megflizetni.
2p
¢) Mivel az éves bérleti dij nem haladja meg az 1 milli6 forintot, eho (14 %)
fizetési kotelezettség nincs. Ip
(Figyelem! Ez a pont csak akkor adhaté meg, ha a vizsgaz6 ezt az
allitdst le is frjal)

Mivel a gyes 2011. 6ta nem min8siil adéterhet nem viseld jovedelemnek, az
Osszevonasra kertil6 jovedelmek kozott nem kell azt figyelembe venni.  1p
(Figyelem! Az utébbi 1 pont akkor is jér, ha a vizsgdz6 ezt a széveget nem frja
ki, csak nem veszi figyelembe a gyest!)

Fizetendé adé:

12x 80 000x 0,9 x1,27x 0,16 = 175 565 Ft 4p

4. Feladat

Egy bevéieli nyilvantartast vezets evas Bt. 2010. évi brutté arbevétele 20 500 000
forint volt.

Kapott 112 500 forint kamatot, és volt 2 500 000 forint egyéb bevétele, amelyb6l 2
millié forint kapott kdrtérités.

Az drbevételének 18 %-a kapcsolt vallalkozdsté] szarmazott.
A Bt nyilatkozott, hogy a helyi iparizési adé tekintetében az egyszerlisitett szamitisi
moédot valasztja.
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Hatarozza meg, hogy mennyi lesz a tarsasdg eva és iparlizési adé fizetési
kotelezettsége, ha a helyi 6nkorményzat az iparlizési adét minden évben a torvényi
maximum szintjén veti ki!

6 pont
Megoldas:
Osszes bevétele: 20 500 000 + 112 500 + 2 500 000 =23 112 500
Novelo: 20 500 000x 0,18 = 3 690 0600
Csokkent6: 2 000000
Addalap: 24 802 500 4p
Eva: 24 802 500 x 0,3 =7 440 507 Ft Ip
Hipa: 24 802 500 x 0,5 x 0,02 = 248 025 ~ 248 000F¢ ip
5. feladat

Egy Kit. értékesitései és beszerzései kizardlagosan a 25 %-os 4fa kulcs ald tartoznak.
A 2010. janudr havi afa elszdmoldsdhoz a kovetkezd adatok dllnak rendelkezésre.
{Adatok ezer Ft-ban.)

Adoalap Afa

Kozosségi értékesités drbevétele 30000 ... 0....
Belfoldi értékesités drbevétele ...16 080.... 4 020
Ertékesités osszesen ...46 080 ... | ...4020....
Belf6ldi drubeszerzés ...19008... | ...4752....
Targyi eszkdz beszerzés belftldrol 1 440 .....360...
Beszerzés Hsszesen ..20448.... 1 ...5112....
Havi elszdmolando 4fa e -1092

Készitse el a havi dfa elszdmoldst! (Taltse ki a tabldzat hidnyz6 adatait! )
Minden j6 megoldas 0,5 -0,5 pont. 5 pont
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